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TÜM İADE DİLEKÇELERİNİN İNTERNET VERGİ 
DAİRESİNDEN VERİLMESİ ZORUNLULUĞU GETİRİLMİŞTİR 
(429 NO.LU VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ) 
 

 
 
429 no.lu VUK Genel Tebliği ile 01.11.2013 tarihinden itibaren 
iade hakkı doğuran işlemler nedeniyle nakden veya mahsuben 
yapılacak iade taleplerinin internet vergi dairesi üzerinden 
elektronik ortamda ve Tebliğ ekindeki standart dilekçeler 
kullanılmak suretiyle yapılması zorunluluğu getirilmiştir. 
Zorunluluk kapsamına, verilmesi gereken beyannamelerden 
herhangi birini elektronik ortamda verme zorunluluğu bulunan 
mükellefler girmektedir. Ancak kapsama girmeyen mükellefler 
ihtiyari olarak iade taleplerini elektronik ortamda 
yapabilecekleri gibi, bu Tebliğ ile düzenlenen standart iade 
talep dilekçelerini kullanmak suretiyle bağlı oldukları vergi 
dairelerine de yapabilirler. 
 
Elektronik olarak yapılması zorunluluğu olan iade taleplerinin 
bu şekilde yapılmaması durumunda iade talepleri dikkate 
alınmayacaktır. 
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34398 Maslak/İstanbul 
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Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2012 yılında 6,01 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 138 
ülkede bulunan 1.204 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 54.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 
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İade talep dilekçeleri şifre kullanılmak suretiyle mükellefler veya yetki verecekleri SMMM 
veya YMM’ler tarafından sisteme girilecektir. YMM ve SMMM’lere verilen yetkiler veya 
yetkilerin iptalleri mükellef tarafından dilekçeyle vergi dairelerine bildirilecektir. 
 
Aynı dilekçe ile nakden veya mahsuben iade talebinde bulunulabilecektir. Ancak bunun için 
nakden veya mahsuben iade için gerekli şartların varlığı gerekir.  
 
Dilekçelere eklenmesi gereken belgelerden ve dilekçelerin arka yüzünde çarpı işareti ile 
belirtilenleri de yine elektronik olarak verilecek olup elektronik olarak verilmesi mümkün 
olmayanlar ise bağlı oldukları vergi dairesine evrak kayıt numarası/iade dosya numarası 
iletilmek suretiyle teslim edilecektir. Elektronik olarak verilen belgelerin ayrıca kağıt 
ortamında verilmesi söz konusu olmayacaktır. 
 
Standart iade talep dilekçeleri şu şekilde belirlenmiştir: 
 

 Tevkif yoluyla kesilen gelir veya kurumlar vergilerinin iade talep dilekçesi (1A)  

 

 Geçici vergi iade talep dilekçesi (1B) 

 

 Fazla veya yersiz ödenen gelir ve kurumlar vergisi iade talep dilekçesi (1C) 

 

 İhracat istisnası nedeniyle KDV iade talep dilekçesi (2A) 

 

 İhracat istisnası dışındaki tam istisnalar nedeniyle yapılacak KDV iade talep dilekçesi 

(2B) 

 

 Kısmi tevkifat kapsamında yapılacak KDV iade talep dilekçesi (2C) 

 

 İndirimli orana tabi işlemlerden kaynaklanan KDV iade talep dilekçesi (2D) 

 

 KDV beyannamesinden bağımsız olarak yapılacak KDV iade talep dilekçesi (2E) 

 

 Fazla veya yersiz ödenen KDV’nin iade talep dilekçesi (2F) 

 

 İhracat istisnasında ve indirimli ÖTV uygulamasından doğan ÖTV iade talep dilekçesi 

(3A) 

 

 Fazla veya yersiz ödenen ÖTV ile bazı uluslararası anlaşmalar kapsamındaki alımlara 

ilişkin ÖTV’nin iade talep dilekçesi (3B) 
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 Özel iletişim vergisi (ÖİV) beyannamesine bağlı olarak yapılacak ÖİV iade talep 

dilekçesi (4A) 

 

 ÖİV beyannamesinden bağımsız olarak yapılacak ÖİV iade talep dilekçesi (4B) 

 

 Avrupa Birliği mali yardımları kapsamındaki vergilerle ilgili iade talep dilekçesi (5) 

 

 Diğer iade taleplerine ilişkin talep dilekçesi (6) 

 

 İade talebinin değiştirilmesine/iade talebinden vazgeçilmesine ilişkin dilekçe (7) 

Yukarıdaki dilekçelerden yalnızca 6 numaralı olanının elektronik ortamda verilmesi ihtiyari 
olup diğerlerinin tamamının elektronik ortamda verilmesi zorunludur.  
 
Mahsuben ve/veya nakden iade talebinden, muhasebe işlem fişi düzenlenmesinden önce 
verilecek 7 no.lu talep dilekçesi ile vazgeçilebilir. Üçüncü şahısların borçlarına yönelik 
mahsup taleplerinin değiştirilebilmesi için üçüncü şahısların bu husustaki noter onaylı 
muvafakatlarının alınması ve bunun kağıt ortamında vergi dairesine dilekçe ekinde 
verilmesi ile mümkün olabilecektir. 
 
KVK’nın 5/d maddesinde sayılan fonlarının ve yatırım ortaklıklarının kurumlar vergisi 
beyannameleri ve müteakiben kurum bünyesinde yapacakları vergi kesintisini beyan 
edecekleri muhtasar beyannamelerde ve mahsup edemedikleri tevkifat tutarları da yine 
nakden veya mahsuben 1A no.lu dilekçe ile elektronik ortamda talep edilecektir. 
 
 
Saygılarımızla. 
 


